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ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΔΥΟ ΓΡΑΜΜΙΚΩΝ ΕΞΙΣΩΣΕΩΝ ΜΕ ΔΥΟ ΑΓΝΩΣΤΟΥΣ

1.  Να συμπληρωθούν τα κενά στις παρακάτω προτάσεις 

  α. Γραμμική εξίσωση

· Η εξίσωση αχ+βψ=γ λέγεται .......

· Η εξίσωση ψ=κ παριστάνει ευθεία ......

· Η εξίσωση χ=κ παριστάνει ευθεία ...

και δεν είναι …………..
  β. Συστήματα δύο γραμμικών εξισώσεων 

Θεωρούμε τις παρακάτω δύο γραμμικές εξισώσεις 





αχ+βψ=γ





α΄χ+β΄ψ=γ΄

· Οι εξισώσεις αυτές μαζί λέμε ότι αποτελούν ...

· Τα διατεταγμένα ζεύγη (χ,ψ) που επαληθεύουν και τις δύο εξισώσεις λέμε ότι είναι ....

· Γραφική λύση ενός συστήματος είναι  ...

· Η διαδικασία εύρεσης των λύσεων ενός συστήματος λέγεται ....

· Γνωστές μέθοδοι επίλυσης είναι:

i.  μέθοδος  αντικαταστάσεως κατά την οποία ....

ii.  μέθοδος των αντιθέτων συντελεστών κατά την οποία ...

  γ. Σύστημα αδύνατο 

· Λέμε ότι ένα σύστημα είναι αδύνατο όταν ....

· Οι ευθείες που παριστάνουν οι εξισώσεις ενός αδύνατου συστήματος είναι ...

  δ. Σύστημα με άπειρες λύσεις ή αόριστο

Είναι το σύστημα που επαληθεύεται με άπειρα διατεταγμένα ζεύγη και οι ευθείες που παριστάνουν οι εξισώσεις ενός αορίστου συστήματος ....

  ε. Ισοδύναμα λέγονται δυο συστήματα όταν έχουν ...

2.  Να σημειώσετε το Σ αν είναι σωστή ή το Λ αν είναι λάθος σε κάθε μια από τις παρακάτω περιπτώσεις .

  α. Οι ευθείες χ=κ και ψ=λ ,  κ,λ(R  είναι κάθετες 



Σ    Λ

  β. Η εξίσωση αχ2+βψ=γ είναι γραμμική 




Σ    Λ

  γ. Η εξίσωση 

 είναι γραμμική 




Σ    Λ

  δ. Η εξίσωση αχ+βψ=γ παριστάνει πάντοτε ευθεία 


            Σ    Λ

  ε. Οι εξισώσεις ψ=κ και χ=κ  είναι εξισώσεις δύο σταθερών 

     συναρτήσεων







Σ    Λ

  στ. Η λύση του συστήματος χ=ψ   και χ+αψ=β βρίσκεται 

      στη διχοτόμο 1ου   3ου τεταρτημορίου




Σ    Λ

 ζ. Το σύστημα :   χ+ψ=1



     2χ+2ψ=4  είναι αδύνατο 




Σ    Λ

 η. Για οποιουσδήποτε πραγματικούς αριθμούς α,β,κ,λ το σύστημα 

αχ+βψ=0


κχ+λψ=0   είναι αδύνατο 





Σ    Λ

 θ. Η εξίσωση κχ+(κ-1)ψ=1 παριστάνει για κάθε κ(R ευθεία 

Σ    Λ

  ι. Το σύστημα 
0χ+0ψ=0



0χ+0ψ=α είναι αδύνατο για κάθε α(R 

Σ    Λ

3.  Να σημειώσετε τη σωστή απάντηση σε κάθε μια από τις παρακάτω περιπτώσεις 

  α. Το σύστημα χ=κ   και  χ=λ   με κ(λ 


Α.  είναι αδύνατο
Β.  έχει άπειρες λύσεις 
Γ.  έχει μια μόνο λύση

  β. Η γραφική παράσταση της εξίσωσης 

  με α,β(0 σχηματίζει με τους άξονες τρίγωνο που έχει εμβαδόν


Α.  

αβ
Β.  

|αβ|

Γ.  |αβ|

Δ. άλλο

  γ. Η εξίσωση (α-1)χ+(α2-1)ψ=α-1 , παριστάνει ευθεία 


Α.  για κάθε α(R 
Β.  για α(



Γ.   για α(1 
Δ.   για α(-1

  δ. Αν το σύστημα 
2χ+κψ=0




6χ+9ψ=3  είναι αδύνατο τότε ο κ ισούται με:


Α.  3

Β.  -3 

Γ.  0 

Δ.  άλλο

  ε. Αν οι ευθείες ψ=3 και ψ=2χ+κ τέμνονται στο Μ(-1,3) τότε ο κ ισούται με:


Α.  1

Β.  -1 

Γ.  5 

Δ.  -5

  στ. Το ορθογώνιο που ορίζεται από τις εξισώσεις |χ|=α και |ψ|=β έχει εμβαδόν 


Α.  α.β 

Β.  2|αβ|
Γ.  4αβ 

Δ.  άλλο

  ζ. Το εμβαδόν του τριγώνου που ορίζεται από τις εξισώσεις ψ=λχ  χ=κ και τον άξονα χ΄χ είναι ίσο με:


Α. 

κλ
Β. 

κ2λ

Γ. 

κ2|λ| 

Δ.  άλλο

  η. Οι ευθείες ψ=α και ψ=2|χ| τέμνονται και σχηματίσουν τρίγωνο με εμβαδόν 


Α. 

α2
Β. α2

Γ.  2.α2

Δ.  άλλο

  θ. Αν   |χ-1|+|χ+ψ-2|=0  τότε 


Α.  χ=ψ 
Β.  χ(ψ 


Γ.  Δεν υπάρχουν χ,ψ που να επαληθεύουν την εξίσωση

4.  Σημειώστε δίπλα σε κάθε σύστημα την κατάλληλη έκφραση:

  α. αδύνατο   β. έχει άπειρες λύσεις    γ. έχει μια και μοναδική λύση

	0χ+ψ=0

χ+0ψ=0
	

	0χ+0ψ=5

0χ+2ψ=3
	

	0χ+ψ=7

0χ+ψ=2
	

	0χ+0ψ=0

0χ+5ψ=0
	

	χ+0ψ=3

0χ+ψ=-3
	

	0χ+0ψ=0

0χ+0ψ=12
	


5.  Δίνεται η εξίσωση 8χ+2ψ=7 
(1)

  α. Να γραφεί μια άλλη εξίσωση που να έχει τις ίδιες ακριβώς λύσεις με την (1)

  β. Να γραφεί μια άλλη εξίσωση που να μην έχει καμιά κοινή λύση με την  (1)

6.  Να λυθούν τα συστήματα 

  α. 2χ+ψ=6

β. 



γ. 


      χ+3ψ=23 

                   χ-3ψ=4

    4χ+2y =1

  δ. |χ-2|=ψ

ε. 



στ. 3(χ-4)+2(ψ+2)=-9

      χ-ψ=4

               y-x=1

    (χ-5)-4(ψ-3)=26

  ζ. 



η. 


   θ. 


     3(χ-3)-8(y-0,5)=1


2χ-y=7

      


ΛΥΣΗ ΚΑΙ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

αχ+βψ=γ    (1)




                α΄χ+β΄ψ=γ΄                                                     






1.  Να συμπληρωθούν τα κενά στις παρακάτω προτάσεις

  α. Ορίζουσες
· Ορίζουσα D του συστήματος   (1)  λέγεται η παράσταση ....

       δηλ. D= ....

= .....
· Η ορίζουσα Dχ προκύπτει από την ορίζουσα  D αν ....
· Η ορίζουσα Dψ  προκύπτει από την ορίζουσα D αν ...
 β. Λύση και διερεύνηση του συστήματος  (1)

· Αν D(0 τότε το σύστημα έχει  μοναδική λύση την ....
· Αν D=0 και Dx(0 ή Dψ(0  τότε το σύστημα είναι ...
· Αν D=Dx=Dψ=0 τότε: 
i.  είναι αόριστο αν ένα τουλάχιστον από τα ...


είναι (0

ii.  είναι αδύνατο αν α=α΄=β=β΄=0 και ένας τουλάχιστον από τους ...

είναι (0
2.  Να σημειώσετε το Σ αν είναι σωστή ή το Λ αν είναι λάθος σε κάθε μια από τις παρακάτω περιπτώσεις 

  α. Το σύστημα 

αχ-ψ=β





χ+αψ=γ

  έχει μια μόνο λύση για κάθε α,β,γ(R 




Σ    Λ

  β. Το σύστημα 

αχ+βψ=γ





λαχ+λβψ=λγ        λ(0 

    είναι αόριστο για κάθε α,β.γ(R





Σ    Λ

  γ. Αν για το σύστημα 
αχ+βψ=γ





α΄χ+β΄ψ=γ΄          ισχύει :

i.  Dx2+Dψ2+D2=0 τότε το σύστημα είναι αόριστο 



Σ    Λ

ii.  έχει δύο λύσεις τότε είναι αόριστο 




Σ    Λ
iii.  D=0 και Dx(0 τότε είναι αδύνατο 




Σ    Λ
iv.  γ=γ΄=0 τότε δεν μπορεί να είναι αδύνατο 



Σ    Λ
 δ. Το σύστημα 

αχ+0ψ=β





α΄χ+0ψ=β΄    με αα΄(0 

    έχει λύσεις μόνο αν Dψ=0






Σ    Λ

ε. Αν D=Dx=Dψ=0  και α(0 τότε το σύστημα έχει λύσεις 
της μορφής (

 με κ(R





Σ    Λ

στ. Αν ένα σύστημα έχει μια μόνο λύση τότε D(0



Σ    Λ

  ζ. Αν ένα σύστημα είναι αδύνατο τότε D=0 και Dx(0  ή Dψ(0 

Σ    Λ

  η. Το σύστημα είναι αόριστο ( D=Dx=Dψ=0



Σ    Λ 

3.  Για τις ορίζουσες D, Dx, Dψ  του συστήματος 

   
αχ+βψ=γ


4χ+β΄ψ=γ΄

ισχύουν κατά περίπτωση οι σχέσεις που αναγράφονται στη στήλη Α του παρακάτω πίνακα . Να συμπληρώσετε τη στήλη Β με μία από τις παρακάτω φράσεις 

   α) είναι αδύνατο,   β) έχει άπειρες λύσεις ,
γ) έχει μία και μοναδική λύση 

	στήλη  Α 
	Στήλη  Β 

	    D-3=0
	

	    |D|+|Dx|+|Dψ|=0 
	

	    D=0  και |Dx|+|Dψ|(0 
	

	    |D-2|=0
	

	    D2+(Dψ+1)2=0
	


4.  Να σημειώσετε τη σωστή απάντηση σε κάθε μια από τις παρακάτω περιπτώσεις 

  α. Η εξίσωση 

 έχει λύσεις 


Α.  χ=2 
Β.  χ=3 ή χ=-1 
Γ.  χ=-3 
Δ άλλες 

  β. Το σύστημα 

λχ-ψ=1





χ+λψ=0    έχει λύση:


Α.  για κάθε λ 

Β.  για λ=1 ή λ=-1  
Γ.  με καμιά τιμή του λ 


Δ. μόνο για λ=0 

  γ. Το σύστημα 
λχ+2ψ=1 

 

   
2χ+λψ=2   είναι αδύνατο 


Α. όταν λ=0 

Β.  όταν λ=2 ή λ=-2  

Γ.  όταν λ=1 ή λ=-1


Δ. . μόνο όταν λ(2

  δ. Αν το σύστημα   -3χ+2ψ=α




6χ-4ψ=κα,     με α
[image: image1.wmf]¹

0 έχει άπειρες λύσεις το κ ισούται με:


Α.  0

Β.  1

Γ.  2 

Δ.  –2

  ε. Αν το σύστημα   2χ+κψ=0



         6χ+9ψ=3    είναι αδύνατο τότε το κ ισούται με :


Α.  3

Β.  –3

Γ.  0

Δ.  2

  στ. Το σύστημα    αχ-ψ=0



       χ+αψ=0 , για κάθε πραγματικό αριθμό α , έχει λύση


Α.  μόνο την (χ,ψ)=(1,1)

Β.  μόνο την (χ,ψ)=(0,0)


Γ.  άπειρες λύσεις 


Δ.  είναι αδύνατο

5.  Να λυθούν και διερευνηθούν τα συστήματα :

  α.  λχ+ψ=1


β. λχ+ψ=0

γ.  λ(χ-1)-ψ=-1

       χ+λψ=λ


    λχ+(λ-1)ψ=0
     λ2χ-2ψ=λ

  δ. λχ-2ψ=1+χ

      4χ-λψ=ψ-2

6.  Να βρεθούν οι πραγματικοί αριθμοί λ και μ για τους οποίους τα συστήματα 

(λ+2)χ-ψ=μ+3


3χ+ψ=λ-μ

μχ+2ψ=λ+1  

και
(2λ-1)χ+(μ+1)ψ=2

είναι συγχρόνως αδύνατα

7.  Να βρεθεί για ποια τιμή του πραγματικού αριθμού κ η λύση του συστήματος 

  2χ+5ψ=κ

  (κ-1)χ+(2κ+3)ψ=κ-4

επαληθεύει την εξίσωση χ=-2ψ

8.  Αν σ’ ένα σύστημα δυο εξισώσεων με δύο αγνώστους ισχύει 

  (D-1)2+|Dψ +2| +|Dx-5| =0 , να  βρεθούν τα χ,ψ.
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